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Le sujet comporte 3 pages numerotées de 1/3 4 3/3
“Premiére partie (10 points)

I- QCM (4 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 a 4), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) comecte(s).
Reportez, sur votre copie, le numéro de chague item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux)
lettre{s) correspondant a la (ou aux deux) reponse(s) comecte(s).

N.B : toute réponse fausse annule la note attribuee a l'item.

1) Au cours de la spermatogenése, le passage de I'état diploide a I'état haploide s'effectue
lors de la phase de (d') :

a- mulliplication ;
b- accroissement ;
c- maturation ;
d- différenciation.
2) Lors de la transmission synaptique, le neurotransmetteur est libéré dans la fente
synaptigue :
a- par exocylose
b- & travers les canaux de fuite ;
c- a lravers les canaux chimiodependants ;
d- suite a l'entrée des ions Ca** dans le bouton synaptigue.

3) Un potentiel local est dit graduable car son amplitude :
a- astconslante ;
b- n'atteint jamais le seuil ;
c- augmente avec l'intensile de la stimulation ;
d- diminue en s'eloignant du point d'excitation.
4) Une maladie dominante autosomique :
a- s'exprime chez tous les enfants d'un couple atteint ;
b- se manifeste chez I'un des parents de tout sujet atteint ;
c- ne s'exprime que chez les sujets de génotype homozygote ;
d- s'exprime aussi bien chez les hommes que chez les femmes

I1- Reproduction humaine (6 points)

Le document 1 illusire une slape de la fecondation chez la
femme.
1) Identifiez cette élape.
2) Légendez le document 1 en utilisant les numéros des
flechesde 1a 6.
3) Précisez le lieu d'observation de cette etape.

Document 1
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4) Reproduisez le tableau suivant sur votre copie et complétez-le.

Eléments désignés par les fleches numéros 3 4
Nombre d'autosomes

Types de chromosomes sexuels

Etat des chromosomes

5) Citez deux differences et deux ressemblances entre le premier et le deuxi€me globule polaire.

“.Deuxieme partie (10 points)

I- Génétique humaine (5 points)
On cherche & préciser le mode de transmission d'une maladie héréditaire. Pour cela on se référe

a l'arbre généalogique d'une famille dont certains membres sont atteints de cette maladie
(document 2) et a un test clinique réalisé chez la femme I..

I . homme sain

1 2

- i . femme malade

1

111 . homme malade

Document 2

£
w
.Y

1) Exploitez les données du document 2 pour discuter les hypotheses (H) suivantes :
- H, : l'allele responsable de la maladie est récessif autosomique.
- H,:l'alléle responsable de la maladie est récessif porté par le chromosome sexuel X.
- H;: l'alléle responsable de la maladie est dominant autosomique.

- Hs: l'aliéle responsable de la maladie est dominant porté par le chromosome sexuel X.

Test clinique :

Les alléles A, et A, du géne en guestion ont été identifiés dans les noyaux des globules polaires emis
avec l'ovule fécondé, a l'origine de l'individu 1I,.

Le résultat obtenu est représenté par le document 3.

1% globule polaire | 2°™ globule polaire
Alléle Ay 1 0
Allgle A, 0 1
Document 3

2) En vous référant aux données du document 3 et en utilisant les informations précédentes :
a- montrez que l'allele muté (responsable de la maladie) est dominant ;
b- identifiez I'alléle muté parmi A; et As.

3) Ecrivez les génotypes des individus I3, 11z, 114 et 111;.
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1I- Neurophysiologie (5 points)
On se propose d'étudier quelques aspects du fonctionnement des synapses neuroneuroniques.
Pour cela, on réalise des expériences en utilisant le dispositif expérimental du document 4.

Neurone A »

e

-«—— Neurone C

Neurone B
Sy
0;, O;, O3 et 04 : oscilloscopes Fi, F2 et F; : fentes synaptiques St . lieu de stimulation
Document 4

Expérience 1:

- On dépose simultanément au temps t; une dose convenable d'un neurotransmetteur X dans
chacune des ftrois fentes synaptiques F;, F: et F; et on détermine les amplitudes des
phénomeénes électriques enregistrés aux niveaux des oscilloscopes O, O; et Oa.

- Onreprend le méme protocole experimental au temps t; mais en utilisant un neurotransmetteur Y.

Les résultats obtenus sont réesumés dans le document 5.

Amplitudes des phénoménes électriques enregistrés (mV) en :
Oscilloscopes (oF 0, af
Neurotransmetteur X 5 0 0
Neurotransmetteur Y | 0 5 0
Document 5

1) Exploitez les données du document 5 afin de :
a- dégager la nature (certaine ou probable) des synapses A-M et B-M.

b- proposer une hypothése expliquant les résultats observés en O,
Expérience 2 :

On applique quatre stimulations successives et tres rapprochées en St. Le phénoméne electrique
enregistrée en O, est d'amplitude 100 mV.

2) Expliguez le résultat de 'expérience 2 tout en précisant la nature de la synapse C-M.

Expérience 3 :

On reprend l'expérience 1 mais en utilisant le GABA puis la nordadrénaline comme
neurotransmetteur.

Les résultats obtenus sont résumes dans le document 6.

Amplitudes des phenomenes électriques enregistrés (mV) en :
Oscilloscopes 0, O, O
GABA 0 5 0
Noradrénaline 0 0 5
Document 6

3) Exploitez les résultats de 'experience 3 et utilisez vos connaissances afin de :
a- préciser la nature de la synapse B-M ;
b- vérifier la validité de I'hypothése proposée en 1)-b.
4) A partir des données précédentes et vos connaissances, proposez une expérience permettant
de préciser la nature de la synapse A-M.
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